
Raadsvergadering 27 juni 2023

Hierbij wil ik de raadsleden bedanken voor hun reacties op mijn mails van 9 maart en 3 mei 2023 en 
ook voor de uitnodiging om op deze raadsvergadering te spreken. De gemeenteraad van Schagen 
heeft hiermee laten merken dat zij de situatie in onze wijk m.b.t. houtrook overlast serieus neemt en 
begrijpt. Dat in onze wijk, en vooral door houtstokers in één straat, met de houtkachel enorm veel 
overlast en luchtverontreiniging wordt gecreëerd is u onderwijl duidelijk. Dat zal ik niet in den treure 
herhalen. Dit is ook na te vragen bij het Team Handhaving.

Ik ben zeer dankbaar voor het feit dat deze problematiek in verschillende fracties is besproken en ik 
denk dat we op het punt staan om te kijken wat de gemeente Schagen aan mogelijkheden heeft om 
de overlast in onze wijk, maar zo nodig ook voor andere situaties binnen de gemeente Schagen, te 
verminderen.

In mijn brief d.d. 3 mei 2023, die ik naar het college en de fractievoorzitters heb gestuurd, doe ik 
suggesties voor mogelijke acties. Ik herhaal een aantal en leg het lidmaatschap van het Schone Lucht 
Akkoord nader uit.

Wat kan de gemeente Schagen op korte termijn doen?: 

1. De genoemde adressen in mijn brief d.d. 9 maart 2023 een brief sturen en de enorme 
overlast (zoals ook duidelijk bewezen is bij het Team Handhaving) kenbaar maken met het verzoek de 
woning op een andere manier te verwarmen. Wellicht dat jullie meer invloed hebben dan 
omwonenden. (Specifiek voor onze wijk indien beleid niet gerealiseerd kan worden)

2. De gemeente Schagen kan zich aansluiten bij het Schone Lucht Akkoord, zodat meldingen van
houtrook overlast beter zichtbaar worden, de gemeente kan profiteren van subsidies voor pilots en 
en emissieverlagende projecten, kennis kan delen met andere (94) gemeentes, die al meerdere acties
hebben ondernomen om handhaving mogelijk te maken of hout stoken te beperken.

Met het lidmaatschap van het Schone Lucht Akkoord kan dus ook in onze wijk een pilot gestart 
worden waarbij over een langere periode de luchtkwaliteit dag en nacht gemeten wordt. Hier kan de 
gemeente subsidie voor aanvragen bij het SLA. Dit geeft mogelijk een goed beeld van wat er ter 
plekke gebeurt als er meerdere houtkachels tegelijk en langdurig branden. Mogelijk ook toepasbaar 
op andere locaties binnen de gemeente. Dit kan ook een onderdeel zijn van het onderzoek m.b.t. 
piekconcentraties. De Rijksoverheid onderzoekt welke maatregelen mogelijk zijn om 
piekconcentraties te verminderen. Piekconcentraties zijn bij één bewoner al zichtbaar op zijn 
luchtreiniger in huis. 

Ook worden meldingen bij de Stookwijzer doorgestuurd naar de gemeente. Deelnemende 
gemeenten acteren daarop als sprake is van herhaalde overlast op een bepaalde locatie. Dit geeft alle
omwonenden een stem en krijgt de gemeente een goed beeld van waar het verkeerd gaat. Hiermee 
zal de gemeente, met aanpassingen aan de APV of via de Omgevingswet van 1 januari 2024, kunnen 
handhaven.

In het SLA wordt gesteld dat zonder aanvullend beleid de emissies en gezondheidseffecten van 
houtstook de komende jaren zullen toenemen. Gezien de grote dichtheid van houtkachels bij ons in 
de buurt en het continu en vies stoken, is in onze wijk een zeer ongezonde situatie al een feit. Deze 
problematiek doorschuiven op de lange baan en wachten op Den Haag is dan ook zeer onwenselijk en
voor ons ongezond. 



Ik hoop dat de gemeente Schagen ziet dat zij er absoluut niet alleen voor staat. Er zijn veel 
gemeenten met deze problematiek in de weer. Ik geef u een paar voorbeelden:

Nijmegen onderzoekt een stookverbod op basis van de Stookwijzer.

Woerden wil met de campagne het stookgedrag beïnvloeden: “denk aan de buren”.

Gemeente Venray heeft in zijn APV opgenomen dat bij windstil en/of mistig weer een stookverbod 
geldt.

Gemeente Amersfoort handhaaft op de stookalerts.

Ik sta hier voor u omdat ik zelf een wens heb. Mijn wens is dat wij niet nog vele jaren tegen de 
winterperiode op moeten zien, wetende dat we schaamteloos blootgesteld gaan worden aan 
wangedrag en ziekmakende rook. De machteloosheid zorgt bij veel mensen voor een soort van 
gedooggedrag, echter bij mij zorgt het voor een vurig verlangen om de situatie te veranderen en daar 
haal ik de energie vandaan om te strijden voor schone en frisse lucht. Af en toe de houtkachel aan, 
daar kan ik heel zeker mee leven, zo ook met de bbq die een paar uurtjes aan staat. Maar het 
maanden lang weggerookt worden en met pijn in de keel en borst weer binnen komen is niet 
acceptabel meer. 

Wat mij betreft worden de stooktips, die op vele websites worden vermeld, daadwerkelijk stookregels
waar mensen die hout verbranden zich aan moeten houden en als vanzelfsprekend worden 
beschouwd.

Ik ben uiteraard bereid om de gemeente te helpen met de handvatten die zij wil creëren. Graag schuif
ik aan om mijn ervaring te delen.

Ik dank hierbij de gemeenteraad voor haar aandacht en ik blijf graag op de hoogte van de 
ontwikkelingen.


